

ИСТОРИЯ СЕМЬИ этого человека, его самого - это история нашей страны. В ней есть место и трагедии, и преодолению, и умению сохранять лицо, не терять веру в людей и трудиться на благо Родины. Кандидатуру директора лисаковской монтажной фирмы «Имсталькон» Артура Миллера Лисаковск предложил внести в список «100 новых лиц Казахстана». В него войдут те, чьиими усилиями обеспечивается нынешнее процветание нашей страны. А ведь когда-то предков этого человека выслали сюда совсем из других мест. И казахстанская земля их приняла. Пригодились и они ей, ее людям.

Артур Яковлевич, возможно, и не стал бы рассказывать о жизни своих бабушек-дедушек. Говорит, он сам узнал детали прошлого своей семьи лишь когда стал взрослым. Так было принято тогда:

с детьми даже на кухнях не говорили о действующей власти, строе, не критиковали их. Ребятня росла, веря в то, что живет в самой лучшей стране на свете. И оттого, наверное, была счастлива, патриотична и уверена в завтрашнем дне. Так вот, рассказать Артура Яковлевича о его предках я попросила после того, как услышала, что из Караганды в село они смогли перебраться, когда уже была отменена комендантура. То есть сразу после освобождения от обязанности отмечаться в ней. Дедушку Артура Яковлевича по отцу арестовали в 1937 году. Затем расстреляли, а реабилитировали лишь посмертно. Бабушку прабабушку как немку в 1941 году отправили из Крыма в Коми АССР, а его отца в это же время депортировали в Казахстан. Одного. Хотя ему и было тогда лишь четырнадцать. Артуру Яковлевичу он рассказывал, как ему, подростку, тогда удалось выжить на чужбине. Не умереть с голода ему и таким, как он, не дали местные казахи. Голодных пацанов они усаживали за свой дастархан. Так Яков Миллер и выжил, и даже позже воссоединился с мамой. Сделать им это, правда, позволили лишь после

самое. Да и не смог бы он сидеть без дела, начатого здесь.

Артур Миллер родился в Караганде в 1954 году. Рос в большой семье, состоящей из семи человек: бабушки, родителей и четверых детей. Мама Артура работала бухгалтером в ЖКО, папа трудился там же столяром-плотником. Но главное, он был редким краснодеревщиком. А потому его семья особо не нуждалась, а дети были приучены трудиться и зарабатывать. Это стало семейной традицией, говорит Артур Яковлевич. Отец приходил с работы, ужинал и шел подрабатывать, что-то мастерить. Позже, в 1956 году, с наступлением хрущевской оттепели семья из Караганды переберется в поселок

В свое время в Лисаковск Артур Яковлевич перевез маму с папой и сестру.

На новом месте он устроился в лисаковское управление треста «Казстальмонтаж», в котором до 1993 года работал сначала полгода инженером, затем два года начальником участка подготовки производства, все остальное время - начальником оперативного-производственного отдела. За это время на базе треста «Казстальмонтаж» и еще двух трестов образовалась ЛМФ АО «Имсталькон».

Так повелось с детства: в общественной жизни ни школы, ни родного вуза Артур Миллер задействован не был. Говорит, никогда не любил формализма, громких докладов, па-

ния являлась (и является сейчас) для него смыслом жизни.

Конец девяностых для Артура Миллера, как и для всей страны, был, мягко говоря, экстремальным. От предложения перебраться и работать в Алматы он отказался. Понимал, что детям непросто адаптироваться в другом городе. А их у него к тому времени было уже четверо: сын и три дочери. Младшей к моменту его ухода с работы - всего девять. Артур Яковлевич решил заняться тем, в чем очень хорошо разбирался - строительством. С другом он основал частное предприятие «СТИК». Ездил по совхозам и устанавливали, собирали, монтировали, запускали мини-мельницы, колбасные цеха. Брали за



пективном городе. И только личный авторитет Артура Яковлевича, его вхождение в состав высшего руководства АО «Имсталькон», в Совет директоров позволяют не изменить родному городу, а Лисаковску - не потерять филиал успешной фирмы.

Трудно перечислить все заслуги Артура Миллера. Можно упомянуть хотя бы некоторые объекты, в строи-

тельстве которых лисаковская монтажная фирма «Имсталькон» приняла участие под его руководством. Это - Качарский ГОК (сейчас подразделение

ССГПО), завод «Агрореммаш» в Костанове, асбестовый комбинат в Житикаре, это строительство угольного разреза «Восточный» в Экибастузе, Карагаганского газоконденсатного перерабатывающего комплекса в Западно-Казахстанской области, нефтеперерабатывающего комплекса ТОО «Тенгизшевройл» в п. Тенгиз, монтаж шандоров на Верхне-Тобольском водохранилище, реконструкция Донского ГОКа в Хромтау; золотоизвлекательной фабрики п. Акбакай в Жамбылской, цементного завода в Акмолинской, золотоизвлекательного завода в Карагандинской областях, водонапорных башен по государственной программе «Питьевые воды».

В течение двух лет лисаковская монтажная фирма «Имсталькон» принимала участие в строительстве ряда объектов международной выставки ЭКСПО-2017. В том числе и сферы «Нур Алем». В каждом из случаев Артур Яковлевич всегда контролировал процесс лично, координируя действия своих подчиненных. Как он пояснил: без этого невозможно. В его характере - непременно самому держать руку на

Что человеку для счастья надо

под Актау (был такой под Карагандой), у них по-явятся свой дом, мастерская. Там вечерами Артур тоже будет учиться у отца изготавливать мебель. Благодаря этому, кстати, он очень многое может делать своими руками.

Артур Яковлевич вспоминает: соседи по поселку всегда удивлялись тому, что у многих из них на солончаковой земле ничего не росло, а в саду Миллеров было все. А происходило это оттого, что в него очень много вкладывалось труда. На это уходило столько времени и усилий, что Артур даже обижался на родителей, ведь ему некогда было погулять с друзьями. Когда вырос, осознал: не обижаться надо, а благодарить. Всех четырех своих детей родители Артура Яковлевича, стоит отметить, научили не только трудиться, но и дали каждому высшее образование.



фосных собраний. Он в комсомолто, признается, вступил лишь перед подачей документов в военное училище. И только потому, что без этого было просто нельзя. И все же этот не шумный, но уверенный в себе парень был лидером в своем окружении, авторитетом в своей компании. И так было всегда. На его родном пред-

работу не только деньгами, но и мясом, зерном. Приходилось им «обсражаться» и с рэкетом, и с грабителями на дорогах. Все было. Как-то выкручивались. Но однажды фирму Артура Яковлевича «кинули по полной». Расчет за монтаж и оборудование они получили в виде 64 тонн муки. Нашли того, кто его кулит. Но человек сбежал. С товаром.

Как раз в этот период проблем хватало и вне бизнеса. К 1998 году в Германию решил перебраться компаньон Артура Яковлевича. Тяжело болела супруга. В 1999 году Валентина Ивановны Миллер не стало. А лет пять до этого она была прикована к постели. Как раз в те годы, когда Артур Яковлевич мог надеяться лишь на себя, как на частника, как раз тогда, когда вынужден был мотаться по командировкам, а супругу оставлять на детвору.

Во время, когда детище Артура Миллера находилось на грани разо-

ется День духовного согласия. При всех испытаниях семья Миллер высоко ценит менталитет - открытость и готовность всегда прийти на помощь - казахов и отвечает своей стране тем же. И то, и другое идет от души.

Дед Артура Яковлевича по маме был врачом, попал под репрессии и пятнадцать лет провел за решеткой. После освобождения прожил лишь полгода - болел. Бабушка и мама были к тому времени тоже сосланы в Казахстан.

Как только у наших немцев появилась возможность уехать на ПМЖ в благополучную Германию, туда отправились двоюродные, родные сестры Артура Яковлевича. А он не захотел. Говорит, был там, видел, как некоторые из них тоскуют по своей земле. И он точно знает: с ним произошло бы то же

Даже думал, что это его судьба, поехал в Кемерово поступать в высшее командное училище. Но в пути передумал. И, доверившись своим ощущениям, отправился на родину, в Караганду. Там в КарГУ училась сестренка Артура, в политехе - брат. Он выбрал в этом же вузе инженерно-строительный факультет.

На четвертом курсе Артур Миллер женился. Получив распределение, уехал со своей избранницей Валентиной в город, где жили ее родители, - в Лисаковск. Это было в 1976 году. К тому времени Артур уже бывал и здесь, и в Рудном, где проходил практику. После Караганды эти юные города показались ему цветущим раем. Тогда, подчеркивает, как ни странно, они виделись ему более зелеными, чем сейчас. А соединяла их роскошная лесополоса.

компании) доверенное лицо для участия в общем собрании АО «Имсталькон» в Алматы. В акционерное общество тогда входило более двух десятков фирм. Ото всех на это собрание ехали директора. И лишь от Лисаковска - не первый руководитель, а начальник оперативно-производственного отдела Артур Миллер. И так продолжалось около тринадцати лет. Коллектив пытался двигать Артура Яковлевича по карьерной лестнице. Как пояснил он сам, часто действия руководства фирмы он тогда считал неверными, не соответствующими ситуации. Видел, что при явной необходимости изменений царило бездействие. Чувство неудовлетворенности происходящим и заставило его уволиться. Хотя это решение было далеко не простым, ведь работа в родной фирме без преувеличе-

ся. Говорит, сделал бы с удовольствием это даже, если бы «СТИК» процветал - уж больно прикипел он к родному предприятию, к коллективу, в котором начинал работать.

В момент прихода Артура Миллера на пост директора ЛМФ «Имсталькон», а было это в 1998 году, фирма из-за наличия задолженностей по налогам и пенсионным отчислениям была на грани закрытия. Постепенно (в течение пяти лет) она рассчиталась с долгами. А затем и прочно встала на ноги. Все это время, да и позже, из Алматы поступали предложения ликвидировать ее как малую и бесперспективную. Приходилось доказывать обратное. Последние три года (после начала проблем в руденской фирме) настойчиво предлагают перевести офис и сделать регистрацию в Рудном, как более перс-

«Парыз-2010», победа в номинации «Лучший коллективный договор».

Можно добавить, что в ТОО «Лисаковская монтажная фирма «Имсталькон» работают двое из четверых детей Артура Яковлевича. Сын Валера начинал простым монтажником, стал заместителем директора. Дочь Марина - заместитель главного бухгалтера. И это не только трудовая династия. Но и верность фирме.

Сейчас кроме любимой работы у Артура Яковлевича есть большая семья. Его четверо детей уже подарили ему шестерых внуков. Дети его второй супруги - еще двоих. Таким образом, у него шестеро детей и восемь внуков. А что еще надо человеку для счастья? Чтобы и дома ждали, и на работе. С этим у Артура Миллера полный порядок.

Елена СПОДАРЬ.